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Beschluss 

der Stadtverordnetenversammlung 
 
 

Entwicklung Langes Feld zum Gewerbegebiet 
Antrag der CDU-Fraktion 
- 101.16.339 - 
 
 
Antrag 
 
Antrag vom 24.11.2006 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert, das Lange Feld als Gewerbegebiet zu 
entwickeln und der Stadtverordnetenversammlung eine entsprechende 
Magistratsvorlage bis zur Sommerpause 2007 vorzulegen. 

 
 

 Geänderter Antrag der CDU-Fraktion vom 26.03.2007 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert, das Lange Feld als Gewerbegebiet zu 
entwickeln und der Stadtverordnetenversammlung eine entsprechende 
Magistratsvorlage bis zur Sommerpause 2007 vorzulegen. 
 
Sofort nach erfolgtem Aufstellungsbeschluss sind als erstes die zu 
erwartenden Veränderungen der Lufthygiene und der 
Strömungsverhältnisse von einem unabhängigen Gutachter zu 
untersuchen. Über das Ergebnis ist im Ausschuss für Stadtentwicklung 
und Verkehr sowie im Ortsbeirat Niederzwehren zeitnah Bericht zu 
erstatten. 

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
 
Zustimmung: SPD, CDU, FDP, Stadtverordneter Häfner 
Ablehnung: Grüne, Kasseler Linke.ASG, Stadtverordnete Yildirim 
Enthaltung: - 
Nicht Beteilung: Stadtverordneter Völler 
den  
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Beschluss 
 

Dem geänderten Antrag der CDU-Fraktion vom 26.03.2007 betr. 
Entwicklung Langes Feld zum Gewerbegebiet, -101.16.339-, wird 
zugestimmt. 

 
 
 

 Änderungsantrag der SPD-Fraktion 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert, das Lange Feld als Gewerbegebiet zu 
entwickeln und der Stadtverordnetenversammlung eine entsprechende 
Magistratsvorlage vorzulegen. 
 
Vor einem Aufstellungsbeschluss sollen die zu erwartenden 
Veränderungen der Lufthygiene und der Strömungsverhältnisse 
untersucht werden. Der Möglichkeit, das Projekt im Rahmen eines 
interkommunalen Gewerbegebietes zu entwickeln, soll nachgegangen 
werden. 

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
 
Zustimmung: SPD 
Ablehnung: CDU, Grüne, Kasseler Linke.ASG, FDP, 
 Stadtverordneter Häfner, Stadtverordnete Yildirim 
Enthaltung: Stadtverordnete Domes, Dr. Wilde-Stockmeyer 
den  

Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der SPD-Fraktion zum geänderten Antrag 
der CDU-Fraktion betr. Entwicklung Langes Feld zum 
Gewerbegebiet, -101.16.339-, wird abgelehnt. 

 
 
 

 Änderungsantrag der FDP-Fraktion 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert, das Lange Feld als Gewerbegebiet zu 
entwickeln und der Stadtverordnetenversammlung eine entsprechende 
Magistratsvorlage bis zur Sommerpause 2007 vorzulegen. 
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Die Bebauung ist unter Berücksichtigung ökologischer Gesichtspunkte, 
insbesondere hinsichtlich des Stadtklimas und vorrangig zur 
Ansiedlung großflächiger Unternehmen durchzuführen. 

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
 
Zustimmung: FPD 
Ablehnung: SPD, CDU, Grüne, Kasseler Linke.ASG, 
 Stadtverordneter Häfner, Stadtverordnete Yildirim 
Enthaltung: - 
den  

Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der FDP-Fraktion zum geänderten Antrag der 
CDU-Fraktion betr. Entwicklung Langes Feld zum Gewerbegebiet, -
101.16.339-, wird abgelehnt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jürgen Kaiser     Elke Gast 
Stadtverordnetenvorsteher   Schriftführerin 


